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Изданіе  1876  года. 

САНКТПЕТЕРБУРГЪ. 
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УСТАВЪ 

ОПИТЕЙНОМЪ  СБОРЪ. 

В В Е Д Е Н І Е . 

1.  Въ  губерніяхъ,  управляемыхъ  по Общему  Учрежденію  (ср.  Общ.  Учр. 
Губ.,  ст.  3),  ПрибалтШскихъ,  въ  губерніяхъ  п  областяхъ  Восточной  п Запад-
ноіі  Сибирп,  въ  Кавказсколъ и Закавказскомъ Кра  ,  въ  областп  войска Дон-
скаго  п въ  губерніяхъ  Царства  Польскаго доходъ  съ  пптеіі,  въ  пользу  каэны, 
получается  въ  впд  :  1)  ащиза  съ  пропзводимаго  количества  питей,  п 
2) патентиаго  сбора съ  заводовъ  для  приготовленія  пптеіі  п  пзд  лііі  пзъ вина 
п  спирта,  а  также  съ  заведенШ для  продажи  ігатеи. 

Примтьчаніе.  Постаповлепія  о  частяхъ  пптейнаго дохода, отчисляемыхъ въ подьзу го-
родовъ п казачьпхъ войскъ, при семъ приложены. 

18G1 Іюл. 4  (37197) ст. 1;  1870  Мая 21  (48387);  1873 Февр.  13(51893);  Мая 1 (32190);  Окт. 28 
(32721). 

2 .  Акцпзу  подлежатъ: 

1)  Сппртъ  п впно,  выд  ланные  пзъ  разнаго  рода  хл  ба,  картоФеля  и све-
кловпцы. 

2)  Водки,  выд  лываемыя  пзъ  вігаоградныхъ  впнъ,  впнограда,  Фруктовъ  п 
свеклосахарныхъ  остатковъ. 

3)  Приготовляемые въ  Россін: портеръ,  ппво вс  хъ  родовъ  п  медъ. 

4)  Брага,  приготовляемая  на  особо устроенныхъ  заводахъ. 
Прим чанге.  Пунктъ 4 сей (2) статьи  пе  распространяется  па  губернін  Царства  Подь-

скаго. 
1801 Іюл. 4 (37197) ст. 2; 1873 Мая 1  (32190). 

S .  He  подлежатъ  платежу  акцпза: 
1)  Вс  сппртовые  напитки и  изд  лія,  ирйготовляемые  пзъ  спирта  и впна, 

оплаченныхъ  уже  акцизомъ. 

2)  Спиртъ,  употребляемыіі  для выд  лки  осв  тительной жпдкости. 
3)  Спиртъ  и  вино и  изд  лія  пзъ  оныхъ,  вывозпмые за  гранпцу. 
4)  Изюмное вино для  употребленія  евреями  прн релпгіозныхъ  обрядахъ. 
5)  Виноградное  вцно,  уксусъ  и медовыіі  квасъ. 
18G1  Іюл. 4  (37197) ст.  3, 203;  1862  Сецт. 23  (38723);  1862  Окт. 11  (38780) СТ.  17;  1873  Февр.  13 
(51893); Мая 1  (32190). 

С.  3. 1876 г.,  Т. V, Уст. Пит.  1 
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2 Устлвъ  о Пит.  СБОРВ. 

.̂-«  Акцизъ  взимается: 

1)  Съ  спирта  и  вина,  а  также  съ  водокъ,  выд  дываемыхъ  пзъ  свекдосахар-

ныхъ  оетатковъ  —  по  разсчету  содержащагося  въ  нихъ  безводнаго  спирта 

(алкогодя). 

2)  Съ  водокъ  виноградныхъ  п Фруктовыхъ,  а  также  съ  портера,  пива  и  меда, 

и  съ  выд  дываемой  на  особыхъ  заводахъ  брагп—соразм  рно сид  и  прододжи-

тедьности  д  йствія  заводовъ,  на  которыхъ  приготовдяются  сіи  напитки. 

Патентный  сборъ  соразм  ряется съ  родомъ  заведеній  и  выгодами  м  стности. 
1861  Іюл.  4  (37197) ст.  4;  1862  Окт.  11  (38780)  ст.  33;  1873  Февр.  13  (31895);  Мая  1  (S2190). 

5 .  Разм  ръ  акциза  съ  напитковъ  и  патентнаго  сбора  съ  заводовъ  и  съ  заве-

деній  ддя  продажи  напитковъ  назначается  Высочайшею  вдастію,  по  предетав-

денію  Министра  Финансовъ,  разсмотр  нному  въ  Государственномъ  Сов  т  . 
Лрим  чаніе 1. Разм  ръ  акциза:  1) съ  вина  и спирта  и водокъ  изъ  св  клосахарныхъ 

остатковъ; 2) съ  заводовъ,  выд  лывающихъ  водки виноградныя и Фруктовыя,  и 3) съ пиво-
и медоваренія, а равнымъ образомъ  разм  ръ патентнаго  сбора  съ  заводовъ  для  прпгото 
вленія напитковъ и изд  ліи пзъ  впна п спирта и съ заведенш для продажн напптковъ—опре-
д  лены въ особыхъ  росппсаніяхъ, при семъ  приложепныхъ  (а). 

Приміьчаніе 2.  Въ Закавказскомъ Кра  опред  ляется  разм  ръ какъ для патентнаго, такъ 
и для акцизнаго сборовъ,  согласпо прилагаемому  прп семъ  особому  роспнсапію (б). 

ІІрим  чаніе 3,  Въ губерніяхъ  Царства  Польскаго,  разм  ръ  пат  итпаго  н акцпзнаго 
сборовъ  опред  ляется особымъ, прплож  нпымъ прп семъ  росписаніемъ (в). 

(а) 1861 Іюл. 4 (37197) ст. о; 1862 Окт. 11 (38780) ст. Зо, 39, 46; 1868 Іюн. 18  (46003);  1871 Мая 31 

(49682);  1873  Мая 15  (52273);  Іюн.  16 (52394).—(б)  1873  Февр.  13 (51895). — (в)  1866  Іюн.  7 

(43374) ст. 193, 244; росп.; 1873 Мая 1 {52190J; Мая 15, (52273). 

S .  Продажа,  оптовая  п  раздробит  дьная,  опдаченныхъ  акцпзомъ  напптковъ 

и  изд  дііі  изъ  оныхъ,  составдяетъ  предметъ  водьнаго  промысда.  Оиред  ленногі 

ц  ны  напиткамъ  и  чисда  м  стъ  продажи  оныхъ  не  назначается. 

1861 Іюл. 4 (37197) от. 6, 229, 230, 233; 1873 Февр. 13 (31895) Мая  1 (52190). 

7*  Акцизъ  съ  спирта  и  вина,  а  равно  съ  водокъ,  выд  дываемыхъ  изъ  рве-

кдосахарныхъ  остатковъ,  взимается  въ  казну  по  м  р  ихъ  продажи;  съ  водокъ 

же  виноградныхъ  п  Фруктовыхъ,  а  равно  съ  ппва  и  меда,  а  также  съ  брагп, 

приготовляемоіі  на  заводахъ—акцнзъ  вносится  впередъ  за  время  д  ііствія  за-

вода  (а). 
ІІримгьчаніе. Въ губерніяхъ  Царства Польскаго,  акцизъ съ  пейсаховой  водкн, выд  лы-

ваемой изъ медовой  п  ны, взима  тся по м  р  выд  лки сей водкн  (ст.  240)  (б). 
(а) 1861 Іюл. 4 (37197) ст. 7; 1862 Окт. 11 (38780) ст. 36;  1873 Февр. 13  (31893).—(б)  1866 Іюн. 7, 

(43374) ст. 7; 1874 Ноябр.  23,  св  д.  Мин.  Фин.,  №  1683;  1875  Мая  6,  собр.  узак.,  № 550, 

ст. YII. 

8 .  Акцизъ  вносптся  въ  Казначейства  заводчпками  иди  покупатедями  на-

питковъ,  а  патентный  сборъ  хозяевами  заведеній  ддя  выд  дки  и  продажи  на-

питковъ  u  изд  дій  изъ  вина  и  спирта  при  покупк  пзъ  Казначействъ  патент-

ной  бумаги. 

1861 Іюл. 4 (37197) ст. 8, 9, 92; 1873 Февр, 13 (51893); Мая  1  (52190). 
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